
Aufgabe 11.28

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Berechnen Sie arccot(−
√

3) !

Lösung:

DB(arccot) = R, WB(arccot) = (0,π) (eine Periode des Kotangens)

cotx=
cosx
sinx

=
1

tanx
=−

√
3 ⇐⇒ tanx=−

1
√

3

Dies wäre fürx=−
π
6

erfüllt. Allerdings liegt dieser Wert nicht im Wertebereich des Arkuskotan-

gens. Um in diesen zu gelangen, muss eine Periodenlänge des Kotangens addiert werden, so dass

sich arccot(−
√

3)=
5π
6

ergibt.
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